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 Ata da 45ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 28 de maio de 2024. 
                            Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, no relatório 

de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Binho Galinha, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, 

Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro 

de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo, Marcinho Oliveira,  Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia 

Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, 

Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2024, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 41ª; e Sessões Especiais – 17ª e 18ª. 

Oradores inscritos – O Deputado Robinson Almeida destacou a importância das matérias constantes 

na Ordem do Dia e conclamou os parlamentares a se fazerem presentes. Prestou solidariedade ao 

povo do Rio Grande do Sul pela tragédia que se prolonga em razão da continuidade da chuva, 

pontuando as iniciativas do Governo Federal para atender as demandas. Por fim, parabenizou o 

Governo do Estado pelos investimentos em saúde e educação na Bahia. A Deputada Fátima Nunes 

falou da importância das matérias constantes na Ordem do Dia. Tratou do edital para a continuidade 

do Programa de Construção de Cisternas e da importância da preservação do meio ambiente para 

evitar situações como a que acontece no Rio Grande do Sul. Finalizando, noticiou a inauguração de 

uma praça no Município de Jaguarari. A Deputada Neusa Cadore falou das obras de pavimentação 

de estradas e estrutura hospitalar realizadas pelo Governo do Estado nos Municípios de Jacobina, 

Sátiro Dias, Itabuna e Salvador. Finalizou parabenizando a gestão do Prefeito de Mirangaba. O 

Deputado Hilton Coelho lamentou o fechamento das galerias do Plenário, impedindo que das 

categorias de servidores acompanhassem presencialmente a Sessão. Disse que a recomposição 

salarial apresentada pelo Governo do Estado é vergonhosa e requereu à Presidência que o Plenário 

se manifestasse sobre o fechamento das galerias durante a Sessão. O Sr. Presidente indeferiu o 

requerimento verbal do Deputado Hilton Coelho e, em questão de ordem, houve manifestação dos 

seguintes Srs.(as) Deputados(as): Rosemberg Pinto, Alan Sanches, Olívia Santana, Robinho, Hilton 
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Coelho e Samuel Júnior. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches disse que em um 

governo democrático o povo escolhe os representantes e que os 4% concedidos aos servidores é a 

iniciativa do Governo eleito, opinando que há 18 anos esse é o tratamento ofertado pelo PT aos 

servidores. Disse que a Bancada de Oposição conta com 20 e a Bancada do Governo possui 43 

deputados, número que permite a aprovação da matéria encaminhada pelo Poder Executivo Solicitou 

que a emenda propondo o reajuste de 10% apresentada pela oposição fosse acatada ou que o 

reajuste retroaja até janeiro. Pontuou que o Governo tem margem de comprometimento orçamentário 

para a concessão de outro percentual maior do que o proposto. Tratou da necessidade de recursos 

para a recuperação de estradas, a exemplo do trecho entre os Municípios de Piraí do Norte e Nilo 

Peçanha. Cobrou o convite para a ida ao Hospital Ortopédico e comentou a constante troca de gestão 

do Hospital Metropolitano. Disse que a fila da regulação continua problemática devido à inoperância 

na efetividade dos leitos dos hospitais construídos. Informou que, desde o início da gestão do 

Governador Jerônimo, 370 pessoas morreram em Feira de Santana aguardando a regulação, 

afirmando não haver coerência na gestão do sistema. O orador foi aparteado pelos Deputados 

Robinho e Robinson Almeida. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho disse que falava para os 

servidores que foram excluídos de ocupar a galeria, argumentando que a “Casa do povo” estava sem 

o povo. Discordou do percentual do reajuste oferecido pelo Governo e mostrou o contracheque de 

alguns servidores demonstrando a inconsistência das informações prestadas pelo Governo. Horário 

do Bloco Republicano/PSDB/PDT – O Deputado Leandro de Jesus disse que é preciso saber escolher 

nas próximas eleições. Posicionou-se a favor do reajuste de 10% e da valorização dos servidores, 

argumentou que o funcionalismo público colhia os frutos das más escolhas eleitorais e pediu que a 

Bahia diga não ao PT em 2026. O Deputado Manuel Rocha posicionou-se contrário ao percentual de 

reajuste proposto pelo Governo e a favor de uma mesa de negociação para que houvesse majoração 

do percentual. Falou da reunião que tratou da fiscalização do Ministério Público do Trabalho (MPT) 

na Região Sisaleira e informou que na próxima semana haverá na Casa uma audiência pública para 

discutir soluções para os problemas que a fiscalização do MPT acarretou à Região. Horário do Bloco 

PL/Solidariedade – O Deputado Dr. Diego Castro solidarizou-se com o soldado e o sargento da PM 

presos em razão do pelo que julgou ser uma condenação política. Disse que a esquerda fala tanto 

em direitos humanos, mas escolhe punir quem expressa opinião diferente. Opinou que há descaso 

do Governo com os servidores que acumulam perdas salarias que representam mais de 50% no poder 

de compra ao longo de nove anos. O Sr. Presidente solicitou ao Deputado Dr. Diego Castro que 

retirasse os termos pejorativos usados no discurso, alegando que não poderia concordar com os 

termos usados pelo parlamentar. Horário do União Brasil – O Deputado Sandro Régis disse que nunca 

viu tantos policiais por metro quadrado como quando se dirigiu ao Plenário da Casa, comentando que, 

em contraste, as ruas de Salvador estavam entregues ao tráfico. Questionou o motivo do impedimento 

para que os servidores ocupassem as galerias para acompanhar a votação de uma matéria que trata 
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do reajuste deles. O Sr. Presidente informou o motivo do impedimento do acesso às galerias do 

Plenário. O Deputado Alan Sanches defendeu que o reajuste fosse retroativo a janeiro e informou que 

a Bancada de Oposição encaminhará voto contrário ao reajuste proposto. Horário da Federação 

PT/PCdoB/PV – O Deputado Robinson Almeida falou dos ataques da Oposição ao sistema de saúde 

da Bahia e disse que os entes federados devem cumprir com as responsabilidades que lhe são 

competentes. Afirmou que foram ditas inverdades, questionando o número de leitos abertos pela 

Prefeitura de Salvador desde 2023, e disse que a cobertura de atenção básica de saúde municipal 

abarca somente 60% da demanda. Finalizou informando as obras entregues pelo Governo da Bahia, 

como a inauguração de hospitais com leitos de UTI neurológica e pediátrica, atendimento às 

parturientes, assistência em saúde mental e clínica médica. O Deputado Roberto Carlos informou que 

o PV homologou a pré-candidatura dele a Prefeito de Juazeiro. Disse estar estimulado e preparado 

para ajudar o Município a sair da situação em que se encontra e que gostaria de contar com o apoio 

do PT em reciprocidade aos anos de apoio ao Partido. O Deputado Vitor Bonfim pediu maturidade à 

Base do Governo ao escolher o candidato que representará o melhor projeto político para Juazeiro. 

Informou a recente inauguração do Hospital Estadual Costa das Baleias em Teixeira de Freitas, 

destacando o alto valor investido. Parabenizou a Secretária de Saúde, salientou que o Governo 

Bolsonaro não enviou qualquer recurso a mais para atendimento em saúde na Bahia, falando que os 

grandes municípios precisam prestar atenção básica à saúde de modo eficiente. ORDEM DO DIA – 

Submetido à discussão única e votação, em regime de urgência (REQ. nº 10.495/2024), foi aprovado, 

com os votos contrários dos Deputados Hilton Coelho, Alan Sanches, Dr. Diego Castro, Manuel 

Rocha, Sandro Régis, Pedro Tavares e Leandro de Jesus, o Projeto de Lei nº 25.323/2024, de 

procedência do Poder Executivo, que “Estabelece a revisão geral para o ano de 2024 incidente sobre 

os vencimentos, subsídios, soldos e gratificações dos cargos efetivos, cargos em comissão e funções 

gratificadas, proventos e pensões da Administração direta, autárquica e fundacional do Poder 

Executivo, na forma que indica, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela aprovação do texto original. A matéria foi 

discutida pelos Deputados Hilton Coelho, Alan Sanches, Dr. Diego Castro e Robinho. Submetido à 

discussão única e votação, em regime de urgência (REQ. nº 10.496/2024), foi aprovado, com os votos 

contrários dos Deputados Hilton Coelho, Alan Sanches, Dr. Diego Castro, Manuel Rocha, Sandro 

Régis, Pedro Tavares e Leandro de Jesus, o Projeto de Lei nº 25.327/2024, de procedência do Poder 

Executivo, que “Altera a estrutura remuneratória dos cargos das carreiras dos Grupos Ocupacionais 

Artes e Cultura, Comunicação Social, Fiscalização e Regulação, Obras Públicas, Técnico-

Administrativo, Técnico-Específico, Serviços de Apoio Técnico-Administrativo da Procuradoria Geral 

do Estado - PGE e Fisco, da carreira do Magistério Público das Universidades Estaduais, das carreiras 

de Nível de Apoio - NA do Quadro Especial das Universidades Estaduais, dos cargos dos Quadros 

Especiais criados pelo art. 3º da Lei nº 8.631, de 12 de junho de 2003, e dos cargos em comissão do 
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Magistério Público Estadual do Ensino Fundamental e Médio, na forma que indica, e dá outras 

providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou 

pela aprovação do texto original. A votação foi encaminhada pelo Deputado Hilton Coelho. Submetido 

à discussão única e votação, em regime de urgência (REQ. nº 10.497/2024), foi aprovado, com os 

votos contrários dos Deputados Alan Sanches, Pedro Tavares, Samuel Júnior, Leandro de Jesus, Dr. 

Diego Castro, Marcelinho Veiga e Sandro Régis, o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 25.293/2024, de 

procedência do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 13.448, de 19 de outubro de 2015, na forma que 

indica”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou 

pela aprovação com as modificações introduzidas pela emenda do relator; a votação foi encaminhada 

pelo Deputado Alan Sanches. Submetido à discussão única e votação, em regime de urgência (REQ. 

nº 10.498/2024), foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 25.325/2024, de procedência do 

Poder Executivo, que “Dispõe sobre a transação de créditos tributários e não tributários inscritos em 

dívida ativa, nas hipóteses que especifica”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Bobô, que opinou pela aprovação na forma original. Submetido à discussão única e 

votação, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. nº 10.506/2024), foi 

aprovado por unanimidade o Substitutivo ao Projeto de Resolução nº 3.199/2024, de autoria da Mesa 

Diretora, que “Institui o Programa de Incentivo à Aposentadoria Voluntária por Tempo de Serviço dos 

servidores do quadro de provimento permanente da Assembleia Legislativa e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela 

aprovação com as modificações introduzidas pela emenda do relator. Submetido à 1ª discussão e 

votação, foi aprovado, por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas 

Lideranças (REQ. nº 10.507/2024), o Projeto de Lei no 25.393/2024, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Fixa os subsídios do Governador, do Vice-Governador e dos Secretários de Estado, na forma que 

indica”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou 

pela aprovação do texto original. Submetido ao Plenário, foi aprovado requerimento para prorrogação 

da Sessão por até 600 minutos. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada 

após o término desta, com o objetivo de apreciar em 2º turno a matéria ora aprovada e, não havendo 

mais matéria constante da Ordem do Dia, às 18h09, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Angelo Coronel Filho, Júnior Nascimento, Maria del 

Carmen (justificada) e Matheus Ferreira (04). 
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